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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Monitoring bijkomend bos  -  Aanpak

In de beleidsnota staat dat de minister tegen 2030 10.000 ha bijkomend bos wil realiseren 
waarvan 4000 ha deze regeerperiode. Dat is ambitieus maar positief . Er lijkt bovendien 
ook een groot draagvlak voor deze doelstelling te bestaan zowel bij de lokale besturen als 
bij de burgers. Om het draagvlak van deze maatregel verder te vergroten, zou het 
interessant zijn dat elke Vlaming kan volgen hoeveel bossen er bijkomen en zo kan zien in 
hoeverre de doelstelling gerealiseerd wordt.

1. Hoe zal de minister dat bijhouden, monitoren?

2. Hoe kan de Vlaming volgen hoeveel van deze doelstelling al gerealiseerd is?

3. Bij ontbossing wordt er doorgaans minder herbebost dan zou moeten: er is per 
bouwkavel immers een vrijstelling van compensatie voor een beperkte oppervlakte; 
er zijn de vrijgestelde ontbossingen in het kader van natuurbeheerplannen; de 
financiële compensatie bij ontbossing is onvoldoende om evenveel bos heraan te 
planten en er is grond tekort om te herbebossen. 

Zullen deze verliezen aan bos bijkomend opgenomen worden in de optelsom van 
bijkomend bos, met andere woorden als minwaarde?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 608 van 30 april 2020
van INEZ DE CONINCK

1. Ik heb door Natuur & Bos een e-loket laten ontwikkelen voor het registreren van 
nieuwe bossen in Vlaanderen: de bosteller (i.e. een website). Iemand die een nieuw 
bos plant, kan heel eenvoudig dit bos op een kaart intekenen en enkele noodzakelijke 
informatievelden invullen. Er is ook de mogelijkheid om het verhaal van de 
bosaanplanting te vertellen ter inspiratie van anderen. Elke melding wordt in een back 
office gecontroleerd. Er wordt aan de hand van een aantal kaartlagen gecheckt of het 
wel degelijk om nieuw bos gaat. Bossen die geplant worden als compensatie voor een 
elders gekapt bos of aanplantingen naar aanleiding van een kapmachtiging (d.i. een 
herbebossing) worden evident niet aanvaard als een nieuw bos maar worden 
transparant getoond op een aparte teller.

2. De som van de oppervlaktes van elke goedgekeurde melding van een nieuw bos wordt 
weergegeven op de overzichtspagina van de bosteller. Deze teller werd op nul gezet 
op 1 oktober 2019. Via een communicatiecampagne wil ik deze bosteller ruim bekend 
maken.

3. De bosteller dient voor de registratie van nieuwe bossen. Anderzijds loopt er 
momenteel een oefening bij het Agentschap Natuur & Bos om de verschillende 
beschikbare datalagen te integreren tot een datamodel, waardoor we deze 
minwaarden duidelijk in beeld kunnen brengen. Ik heb de intentie om op geregelde 
tijdstippen het parlement transparant te informeren over het bilan van bebossing en 
ontbossing in Vlaanderen.


